Акмуллинская олимпиада по математике 9 класс (2 тур)
4. На доске была написана обыкновенная несократимая дробь, числитель и знаменатель которой –целые положительные числа. К ее знаменателю прибавили числитель, получилась новая дробь. К числителю новой дроби прибавили ее знаменатель, получилась третья дробь. Когда к знаменателю третьей дроби прибавили числитель, получилось 13/23. Какая дробь была написана на доске? 
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5. В трапеции одна из диагоналей равна сумме оснований, а угол между диагоналями равен 60o . Докажите, что трапеция — равнобедренная. 

Решение
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Рисунок 1
Пусть диагоналями AC и BD трапеции ABCD с основаниями AD и BC пересекаются в точке O , [image: image21.png]


AOD =60o и BD = AD+BC . 
Через вершину C проведём прямую, параллельную BD . Пусть эта прямая пересекается с прямой AD в точке M . Тогда BC N D — параллелограмм, поэтому 

CM =BD=AD+BC=AM, 

а т.к. [image: image22.png]


ACM =[image: image23.png]


 AOD = 60o , то треугольник ACM — равносторонний, поэтому BD=CM =AC , т.е. диагонали трапеции ABCD равны. Следовательно, трапеция — равнобедренная.
6. Два парома отходят одновременно от противоположных берегов реки и пересекают ее перпендикулярно берегам. Скорости у паромов постоянны. Паромы встречаются друг с другом на расстоянии 720 м от ближайшего берега. Достигнув берега, они сразу отправляются обратно. На обратном пути они встречаются в 400 м от другого берега. Какова ширина реки?
Решение: Пусть ширина реки равна x. Вначале отношение расстояний, пройденных паромами, равно 720 (x − 720) /. Ко второй встрече оно будет составлять (x + 400)/(2x − 400). Эти отношения равны, из них мы легко находим x.
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720(2х-400) = (х-720)(х+400)
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400х-720х-1440х=0
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-1760х=0

х(х-1760)=0

х=0 – не удовлетворяет условие задачи

х=1760 м
Ответ: 1760 м.
